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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de
loi au cours de ses réunions des 22 et 30 avril 1997.

I. - EXPOSE INTRODUCTIF D'UN DES
AUTEURS DE LA PROPOSITION DE LOI

M. Borginon explique que sa proposition de loi vise
à préserver une situation existante, c'est-à-dire à
faire en sorte que le port d'Anvers bénéficie du même
traitement que l'ensemble des autres ports et ne soit
donc pas assujetti à l'impôt des sociétés.

Jusqu'il y a peu, ce port dépendait en effet encore
totalement sur les plans financier et juridique, de la
ville d'Anvers, qui, bien entendu, n'est pas assujettie
à l'impôt des sociétés.

La régie portuaire communale d'Anvers, personne
morale autonome, a été créée le 24 juin 1996.

Le nouveau statut du port d'Anvers soulève certai-
nes questions quant à l'assujettissement éventuel du
nouvel organisme à l'impôt des sociétés.

L'intervenant estime dès lors que la meilleure fa-
çon de régler définitivement cette question serait
d'ajouter la régie portuaire communale d'Anvers à la
liste des ports non assujettis à l'impôt des sociétés,
liste figurant à l'article 180, 2°, du cm 1992.

Tel est dès lors l'objectif de la proposition déposée
par M. Borginon.

A l'instar des autres ports, le port d'Anvers ne sera
donc pas assujetti à l'impôt des sociétés, mais bien à
l'impôt des personnes morales.

II. - DISCUSSION

Le vice-premier ministre et ministre des Finances
renvoie à la réponse qu'il a donnée à une question
orale posée par M. Borginon sur le même sujet (An-
nales, Chambre, 24 octobre 1996 - p. (107)-3851).

Le ministre propose de modifier l'article 180 de
manière à prévoir des critères généraux permettant
de déterminer si une entité est soumise à l'impôt des
sociétés ou à l'impôt des personnes morales.

Plutôt que de devoir modifier l'article 180 à cha-
que nouvelle création d'une entreprise publique pou-
vant, par analogie, échapper à l'impôt des sociétés, il
serait préférable d'établir une règle générale stipu-
lant que toutes les entités remplissant telles et telles
conditions sont exclues de l'impôt des sociétés mais
soumises à l'impôt des personnes morales.

Cette proposition est actuellement à l'examen à
l'administration.
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DAMES EN HEREN,

uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken
tijdens haar vergaderingen van 22 en 30 april1997.

I. - INLEIDING VAN EEN
DER AUTEURS

De heer Borginon geeft aan dat zijn wetsvoorstel
ertoe strekt een bestaande toestand te handhaven,
namelijk dat de haven van Antwerpen, zoals alle
andere havens trouwens, geen vennootschapsbelas-
ting hoeft te betalen.

Tot voor kort was deze haven immers financieel en
juridisch volkomen afhankelijk van de stad Antwer-
pen, die uiteraard niet aan de vennootschapsbelas-
ting is onderworpen.

Op 24 juni 1996 werd het « Gemeentelijk Haven-
bedrijf Antwerpen» opgericht, een afzonderlijke
rechtspersoon.

Het nieuwe statuut van de Antwerpse haven roept
vragen op over het al dan niet onderworpen zijn van
de nieuwe instelling aan de vennootschapsbelasting.

De beste manier, aldus spreker, om deze discussie
definitiefte beslechten bestaat in de opname van het
gemeentelijk havenbedrijf Antwerpen in de in arti-
kel 180, 2°, van het WIE 1992 opgesomde lijst van
havens die uitgesloten worden van onderwerping
aan de vennootschapsbelasting.

Dit is dan ook wat de heer Borginon beoogt met
zijn wetsvoorstel.

Daardoor zal de haven van Antwerpen, samen met
de overige havens, niet onderworpen zijn aan de
vennootschapsbelasting maar wel aan de rechtsper-
sonenbelasting.

II. - BESPREKING

De vice-eerste minister en minister van Financiën
verwijst naar zijn antwoord op een mondelinge vraag
van de heer Borginon over hetzelfde probleem (Han-
delingen, Kamer, 24 oktober 1996 - blz. (107)-
3851).

De minister stelt voor artikel 180 zo te wijzigen
dat wordt voorzien in algemene criteria aan de hand
waarvan kan worden bepaald of een instelling aan de
vennootschapsbelasting dan wel aan de rechtsperso-
nenbelasting is onderworpen.

Veeleer dan artikel180 te moeten wijzigen telkens
wanneer een nieuwoverheidsbedrijfwordt opgericht
die, naar analogie, aan de vennootschapsbelasting
kan ontsnappen, ware het verkieslijk een algemene
regel uit te werken die bepaalt dat alle instellingen
die aan deze of gene voorwaarden voldoen uitgeslo-
ten worden van de vennootschapsbelasting, maar
onderworpen zijn aan de rechtspersonenbelasting.

Dit voorstel wordt thans onderzocht door de admi-
nistratie.



Rien n'empêche cependant que l'on adopte, dans
l'intervalle, la proposition de M. Borginon visant à
ajouter la régie portuaire communale d'Anvers à la
liste des ports non assujettis à l'impôt des sociétés.
Le gouvernement n'y voit pas d'objection.

Le ministre propose cependant quelques correc-
tions techniques pouvant éventuellement être appor-
tées par voie d'amendement.

M. Borginon présente ensuite deux amendements
(Doc. n° 862/2).

Le premier amendement tend à insérer les mots
« modifié par l'article 25 de la loi du 6 juillet 1994 »
entre les mots «Code des impôts sur les revenus
1992 » et les mots « les mots »,

Le second amendement tend à remplacer l'arti-
cle 3 par la disposition suivante:

« La présente loi s'applique à partir de l'exercice
d'imposition 1998. »

Le ministre marque son accord sur ces amende-
ments.

III. - VOTES

Article ier

Cet article est adopté par 11 voix et une absten-
tion.

Art.2

L'amendement n° 1 de M. Borginon est adopté par
9 voix et 3 abstentions.

L'article 2, ainsi modifié, est adopté par le même
vote.

Art.3

L'amendement n° 2 de M. Borginon tendant à
remplacer l'article 3 est adopté par 9 voix et 3 absten-
tions.

*
* *

L'ensemble de la proposition de loi est adopté par
9 voix et 3 abstentions.

Le rapporteur, Le président,

H.OLAERTS M. DIDDEN
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Niets belet echter dat intussen het voorstel van de
heer Borginon tot toevoeging van het gemeentelijk
havenbedrijf Antwerpen aan de lijst van de niet aan
de vennootschapsbelasting onderworpen havens zou
worden aangenomen. De regering zal zich daar niet
tegen verzetten.

De minister stelt wel enkele technische verbete-
ringen voor, die eventueel bij amendement kunnen
worden aangebracht.

De heer Borginon dient vervolgens twee amende-
menten in (Stuk nr 862/2).

Het eerste strekt ertoe in artikel 2 van het voorstel
tussen de woorden «Inkomstenbelastingen 1992 »
en « worden » de woorden « zoals gewijzigd bij arti-
kel25 van de wet van 6 juli 1994 »in te voegen.

Het tweede amendement vervangt de tekst van
artikel3 door wat volgt :

« Deze wet treedt in werking met ingang van het
aanslagjaar 1998 »,

De minister is het daarmee eens.

III. - STEMMINGEN

Artikel1

Dit artikel wordt aangenomen met 11 stemmen en
één onthouding.

Art.2

Amendement n' 1 van de heer Borginon wordt aan-
genomen met 9 stemmen en 3 onthoudingen.

Het aldus gewijzigde artikel 2 wordt met dezelfde
stemming aangenomen.

Art.3

Amendement n' 2 van de heer Borginon tot ver-
vanging van de tekst van artikel 3 wordt aangeno-
men met 9 stemmen en 3 onthoudingen.

*
* *

Het gehele wetsvoorstel wordt aangenomen met
9 stemmen en 3 onthoudingen.

De rapporteur, De voorzitter,

H.OLAERTS M. DIDDEN
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